

اسلام سے کیا مراد ہے؟ اسلام کی نمایاں خصوصیات
بیان کریں۔

اسلام:

اسلام اللہ تعالیٰ کا دین ہے۔ اسلام کے معنی
وہ ہے اللہ تعالیٰ کی وحدانیت پر یقین رکھتے ہیں
لفظ اسلام کا مطلب اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کے
سامنے سر جھکانے ہے۔ اسلام کے معنی و لغت کو
مسلمانوں کو جاننا ہے۔ مسلمانوں اللہ کی بھیجی ہوئی
کتاب قرآن پاک پر یقین کرنے ہیں۔ اللہ
تعالیٰ نے حضرت محمد کو اپنا پیغمبر بنا کر بھیجا
اور قرآن پاک کو نبی پر نازل کیا۔ اسلام کے
معنی وہ ہے اللہ تعالیٰ کی وحدانیت کے ساتھ ساتھ
نبی پاک کو بھی اللہ کا رسول اور آخری نبی
عانتے ہیں۔ ایک مسلمان کا ایمان ہی نبی کامل
ہونا ہے جب وہ حضرت محمد کے رسول
ہونے پر یقین رکھے۔ تمام مسلمانوں کا یہ عقیدہ
ہے کہ اب قیامت تک اور کوئی نبی یا رسول نہیں
آئے گا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد اور قرآن
پاک کو تمام مسلمانوں کی ہدایت کے لیے نازل
فرمایا ہے۔

اسلام کی نمایاں خصوصیات:

اسلام ایک منفقہ دین ہے۔ اس میں وہ تمام
خصوصیات ہیں جو اس کو دوسرے مذاہب سے
الگ کرتی ہیں۔

اسلام کی نمایاں خصوصیات مندرجہ ذیل ہیں۔

1- معرفت لوحید کا حاصل دین:

اسلام وہ واحد دین ہے جو لوحید پر یقین رکھنے والے
اسلام کے معنی وہ ہے کہ ایک اللہ کی عبادت کرنے
ہیں۔ جیسے کہ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں
وہ آیت سے یہ یقین ہے جو بھی رسول بھیجا

اُسے ہی اور کئی کئی اور کلمے سے سوا اور کوفی مصعبہ دینا
 نہیں اور نہ کلمہ سے کبھی عبادت کرو۔ (الانبیاء: 25)

علاوہ اقبال بھی اللہ کے رسول ہیں
 یہ بیان میں نکلتا ہے کہ "اگر سارا جہان
 تیرے دماغ میں اللہ کی صورت خاتمہ ہو گیا ہے"

ہے باطل جو کئی پسند ہے حق الہی کے
 صوابی حق و باطل نے نہ قبول
 بالکل اسی طرح سے دوسرے کلمے میں بھی مسلمان
 اللہ کی وحدانیت کی گواہی دیتا ہے
 "میں گواہی دیتا ہوں کہ اللہ کے
 سوا کوئی معبود نہیں وہ الہ الہ ہے اور میں
 گواہی دیتا ہوں کہ محمد اللہ کے
 رسول اور پیغمبر ہیں"

2: **مسئلہ 2: آسمان**

اصول 2 کی دو تہی تہی ہے کہ یہ ایک مسئلہ
 ہے آسمان دین ہے اس کو سمجھنا اور سمجھنا
 آسمان ہے دوسرے مذاہب کے مقابلے میں اسلام
 میں اللہ کی وحدانیت اور وحدانیت
 کی ہے۔ اصول 2 اس وجہ سے بھی آسمان دین ہے
 کیونکہ اس کی وحدانیت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے تشریح
 فرمائی ہے۔ جسے قرآن پاک میں اللہ
 تعالیٰ فرماتے ہیں:

"یہی کبھی بھی خود سے باری نہیں کرتا۔ وہ اللہ
 کو نہیں پاتا کہ سزا دے کہ کرتا ہے جو اللہ سے بیان ہوئی ہے"
 (سورۃ نجم: 3-4)

3: **مشکران کوفی پیر معنی دین**

اصول 3 مشرک بنانا ہے جو لوگوں کو مشرک کرتا ہے
 مشرک اللہ تعالیٰ کے نزدیک ناقابلِ مہربانی انسان
 ہے۔ جسے قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ فرماتے
 ہیں:

اللہ تعالیٰ نے شریک کو ظالم قرار دیا ہے، (اسلام اس
 شریک اجازت بھی نہیں دیتا کہ مسلمانوں کو اللہ کے
 ساتھ لے کر یا اللہ سے کسی اور کو شریک ٹھہرائیں،

4۔ مکمل کتاب کا حامل دین:

اللہ تعالیٰ نے قرآن پاک کو آیت پر نازل کیا
 اور تمام مسلمانوں کے لیے یہ آیت قرار دیا ہے،
 قرآن پاک میں دین اسلام کو تفصیلاً بیان کیا
 گیا ہے۔ اس میں اللہ کے لیے پہلے یہ بات طوطی
 نے اس بات میں کوئی شک نہیں کہ قرآن پاک
 مسلمانوں کے لیے آیت کا اسر جتھے ہے، جیسے کہ
 اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ارشاد فرماتے ہیں،
 ”یہ وہ کتاب ہے جس کے کتاب الہی ہونے میں
 کوئی شک نہیں۔“ (سورۃ القنۃ: 52)
 اسی طرح ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتے ہیں،
 ”یہ ہم نے ہی اس کتاب کو نازل کیا ہے اور ہم ہی
 اس کے محافظ ہیں۔“ (سورۃ الحجر: 59)

5 :- اخلاق حسنہ پر مبنی دین:

اسلام وہ دین ہے جس نے محمد اچھے اخلاق
 کی بحالت کی ہے، اسلام میں دوسروں سے اچھے برتاؤ
 رکھنے کا حکم دیا ہے، نبی کریم کا ارشاد ہے،
 ”میں ہرگز شریک اخلاق اور نیک ترین اعمال
 کی تشکیل کے لیے نبی بنا یا گیا ہوں،“
 اسلام نے محمد پر اچھے اخلاق کی عرصہ تک ہی اسلام
 میں اسلام نے بنا یا ہے کہ ہر اچھے چار خیروں
 سے پورا ہوتے ہیں۔

(i) اچھے
 (ii) غلبہ
 (iii) نظام
 (iv) شہوت

جہاں جہالت پر ہے کہ انسان اچھے اور برے
 چیزوں میں فرق نہ کر سکے، حضرت یوسف کا بیان
 جیسے قرآن مجید میں نقل کیا گیا:

”اگر میں خود لوں گی یا لوں میں بچھنس گیا تو جاؤں
بے جاؤں گا“ (سورۃ یوسف: 33)

ظالم نے دیکھی تھی کہ اس کے غیر عمل میں بھج جائے
سختی اور سختی اور سختی کے
منام آ کر نہ رہی تھی جائے، اللہ تعالیٰ قرآن پاک

میں ارشاد فرماتے ہیں: ” (لقمان: 13)

”یا ادریب! شکرِ ظالمِ عظیم ہے“
اسی طرح سے سیرت ما شمار بھی لڑے اخلاق میں
ہونا ہے، اسلام آنے سے حیاتی اور نئے کاموں سے منع
کیا ہے، جسے کہ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ کا ارشاد

قرآن کے قریب بھی صحت جاؤں، یہ کھلی ہے حیاتی
اور بہت لڑا اسی ہے“ (بنی اسرائیل: 32)

حضرت سے مراد تندرستی اور صحت ہے
اسلام آنے سے بھی بتایا ہے کہ اچھے اخلاق چار
تیزوں سے منع ہیں:

- (۱) غرور
- (۲) عفت
- (۳) اعلیٰ
- (۴) اشیاء

قرآن پاک میں ستر کا ذکر کو نے مقامات پر ہے، امام
حمید منیل فرماتے ہیں کہ نصف ایمان غبر ہے اور
نصف ایمان شکر ہے۔

عفت سے حیاتی اللہ تعالیٰ ہے اور انسان چھوڑا نکل
اور دکھائی سے بچا رہتا ہے۔

اسی طرح سے شکر عفت سے ہے میں حدیث ہے کہ
”بہاؤ ان فلا یس، تو دو سروروں کو چھوڑ دینا ہے بلا
پہلو ان فلا یس، جو عفت و عفت اپنے آپ کو سنبھال
نیتا ہے۔“

عقل در حیاتی را کہ کیا جاتا ہے، عقل نکل اور اسراف
کے درمیان بھٹتا ہے۔

۵: اشاعتِ علم کا عمل:

حیاتی اسلام عفت سے علم کے حق پر ہے اور اس کا

کو بغیر حینا ہے کہ وہ علم حاصل نہیں کرتی۔ آپ کا ارشاد
"اللہ ہمیں سچ سے لطف دینے والا علم اور مقبول
عمل کا طلب کرتا ہے۔"

اسلام سے لینے صرف میں لپٹھنے لکھنے کا رواج نہیں تھا
اسلام سے آتے ہی لوگ تمام کی طرف راغب ہوئے
اور علم سیکھا اور سیکھا انشروع کیا، نبی کریم ﷺ کا
ارشاد ہے:

"علم حاصل کرو چاہے تمہیں چھین چھین ہی لیں
چاہا لپڑے۔"

بداصل اسی طرح سے نبی کریم ﷺ نے ارشاد فرمایا:
"مرا بتی لو دے سے پھر کو اللہ علم حاصل کرو۔"
اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں ارشاد فرماتے ہیں:
"اللہ تعالیٰ ہمیں درجات بلند فرماتے ہیں
ان کے جو کام میں سے ہے ان سے ہیں اور ان کے
جو ہیں کو علم ملا ہے۔" (الصافات: 11)
اس طرح سے حدیث اور قرآن ہی روح سے یہ بات
واضح ہوتی کہ اسلام میں علم حاصل کرنے کی بہت اہمیت
ہے۔

7: عملی حین:

اسلام ایک عملی دین ہے، اسلام مادی اور روحانی
دونوں طرح کی کامیابیوں کا ضامن ہے، اللہ تعالیٰ
نے قرآن پاک میں بھی ارشاد فرمایا ہے:
"انسان کے لیے فریبی، پھو ہے جس کی اس نے کوشش
کی اور بے شک وہ اپنی کوشش فروردیہ ہے۔"
(النجم: 40-39)

اسی طرح آیت اور ابو عقیلم پر ارشاد باری تعالیٰ ہے:
"ہر ایک کے لیے ان کے عمل کے موافق جزا
ہے۔" (الانعام: 130)

ارشاد باری تعالیٰ ہے:
"جو ایمان کے ساتھ اچھے اعمال کرے تاہم اس کی

کو شش فاعل نہ ملتی، ۱۳ (الاشیاء: ۹۴)

۸: اخوت پیر مہنی دہلی:

اسلام کی بنیاد اخوت پیر مہنی دہلی ہے۔ اسلام کے تمام مسلمانوں کو جس ایک دوسرے کے ساتھ حسن سلوک سے ساتھ رکھنا چاہیے، علامہ اقبال لکھنؤ میں! اخوت اس لئے کہتے ہیں جو خدا کا مقابلہ نہیں کر سکتے اور اللہ کے لئے جان و مال قربان کر سکتے ہیں۔ ریاست مدینہ کی بنیاد برٹش نوٹیشنوں کو اخوت کے رشتے میں کھالی دیا گیا۔

۹: عالمگیر دہلی:

اسلام ایک ایسا دین ہے جو تمام جہانوں کے لئے رحمت اور ہدایت کا وسیلہ بنا کر بھیجا گیا ہے، یہ کسی خاص قوم، نسل یا خاندان کے لئے نہیں تھا بلکہ قیامت تک کے لئے تمام لوگوں کے لئے ہدایت کا وسیلہ ہے۔ جسے اللہ تعالیٰ فرمایا: "اے نبی! اب ارشاد فرما جس نے اسے لوگوں میں تم سب کی طرف اللہ کا رسول بنا کر بھیجا کیا ہے؟" (الاعراف: ۱۵۸)

۱۰: مساوات کا حامل دین:

اسلام نے محض مساوات کا درس دیا ہے، اسلام کے نزدیک سب مسلمان برابر ہیں، کسی انسان کو دوسرے انسان پر برتری حاصل نہیں ہے، کوئی انسان کے نزدیک کوئی بھی انسان جو کچھ دوسرے انسان سے کہیں زیادہ ہے، اسلام نے محض مساوات کو ایک دوسرے کے ساتھ مساواتی مساوات کا علم دیا ہے، اسلام کی نظر میں ایسے قریب سے برابر ہیں، یہ سب کے مساوی نظر میں نظر آتے ہیں، اور فلاں ایسے لوگوں کے ساتھ اچھا برتاؤ کرنا اور فلاں قریب سے لوگوں کے ساتھ برتاؤ کرنا چاہیے، اسلام کے نزدیک

ہم پر اخلاقی ہے۔ لیکن افسوس ہم نے یہ دیکھا ہے
 بدایہ میں اور ہم لوگوں کو ان کے مقام، دولت،
 فائزوں، تنگ اور نسل کی وجہ سے جا بخت ہیں
 علاوہ اقبال لکھتے ہیں
 ایک ہی وقت میں کھڑے ہو کر محدود ایاز
 بنے کھڑے بندہ رہا نہ بندہ لوار

۱۱: صحبت تقسیم کرنے والا دین:

اسلام آج سے جس نے ہمیں علم میں سکھائی
 اسلام نے ہمیں لوگوں کے ساتھ صحبت بانٹنا سکھایا
 یہی وجہ ہے کہ اسلام اکابر اخلاقی دیکھ کر
 فقہاء لوگوں نے اسلام قبول کرنا شروع کر دیا تھا
 یہ نبی پاک کا اخلاقی اور صحبت بانٹنے والا رویہ
 ہی تھا نہ ملک میں سے واپس نہ دل لوگ
 آج کل کے زمانے آئے ہیں پاک کا پیادے
 وہ تم اہل زمین پر کرو اللہ تعالیٰ بکبر
 رحم سے گا

یہی بات مولا نا جلی اس طرح لکھتے ہیں
 ہم کرو ہمیں اہل زمین پر
 خدا ہر ماں بلکہ ہر نفس ہر میل ہر

۱۲: حقوق سواں کا حاصل دین:

اسلام ۱۹۵۸ء میں ہے جس نے لوگوں کے حقوق
 بیان کیے ہیں اور نہ اسلام نے سے سے لوگوں
 کے کوئی حقوق نہیں ہے۔ اسلام نے لوگوں کے خاندان
 میں حقوق واضح کیے۔ اسی طرح سے اسلام نے
 دولت از دواج میں بھی قوانین کے حقوق کی وضاحت
 کی ہے جسے کہ اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں
 ارشاد فرماتے ہیں:

”مرد لوگوں پر مہربان اور منظم ہیں“ (النساء: ۳۴)

۱۳: عدل و انصاف والا دین:

اللہ تعالیٰ اور نبی پاک سے مسلمانوں کو عدل
 عدل و انصاف کا درس دیا ہے جسے کہ اللہ

لہذا قرآن پاک میں ارشاد فرماتا ہے: " (المائدہ: 8) "وَعَمَلٌ كَرِيمٌ لِقَوْمِي فِي زِيَادَةِ قُرْبِي بِهِ" (المائدہ: 8) ہمارے پیارے نبی بات نے بھی ہمیشہ انصاف کو پسند کیا ہے۔ ایک تاریخ کا مشہور واقعہ ہے کہ عرب میں کسی اعلیٰ خاندان کے عروج نے پوری ہی کہ لوگوں اُس کی جان سے اسے کھانے کے لیے سفارش کے لیے نبی بات نے پاس نہ لے لے، آیت نے ارشاد فرمایا:

"وَمَا لِي لَمْ يَأْتِ مُحَمَّدٌ بِي مِنْهَا لَمْ يَكُنْ يَتَّقِي لِقَوْمِي" اے نبی اُس نے پانچ بھی کاٹ دینا۔
 قرآن پاک میں ایک اور جگہ اللہ تعالیٰ ارشاد فرماتا ہے:

"اور انصاف کرو ہے شک اللہ انصاف کرنے والا ہے کہ پسند کرتا ہے" (الحجرات: 59)
 [بیموں کے تفوق کا حامی ہیں:]

اسلام نے ہمیشہ سے بیمنوں کے تفوق پر نیت زور دیا ہے۔ اس بات کا اندازہ اس بات سے لگایا جاسکتا ہے کہ قرآن پاک میں اللہ تعالیٰ نے 32 مقامات پر بیمنوں کے ساتھ حسن سلوک، ان کے اعمال کی حفاظت اور ان کی بلکہ اہمیت کی تائید کی تعلق کیا ہے۔
 ارشاد باری تعالیٰ ہے:

"بے شک تو لوگ بیمنوں کے مال کا حق طریق سے کھاتے ہیں وہ اپنے بیمنوں میں ناحق نری آگ بھرتے ہیں اور جلد ہی جلتی بھٹی آگ میں جا کر تری گئے" (النساء: 10)